五聚焦五强化"模式激发队伍新活力

自治区公安厅政治部组织处党支部多措并举开展党建工作

近日, 自治区公安厅政治部组织处 党支部组织全体党员民警前往大青山红 色文化公园开展"凝心聚力谋发展·忠诚 履职保平安"主题党日活动。活动现场, 全体党员民警在烈士纪念碑前缅怀人民 英雄,重温入党誓词,深切感受大青山地 区深厚的红色文化历史。

党支部建设是党建的重心和基础, 抓好党支部建设, 能够有效凝聚党员力 量、提高队伍素质、发挥堡垒作用。组织 处党支部以"五聚焦五强化"为抓手,紧 扣干部"育选管用"主责主业,有效破解 建用"两张皮"的问题,做到党建带队建、 党建促队建,党建融队建,开辟了新主 题、探索了新形式、打造了新样板。

聚焦思想引领 强化政治功能

理论清醒才能信念坚定,信念坚 定方能行稳致远。组织处将日常政治 理论学习作为党支部发挥战斗堡垒 和党员先锋模范作用的基础抓牢抓

实抓出效果,统筹开展"桌上"政治理 论学习、"书上"原文原著学习、"掌 上"学习强国教育、"台上"政策理论 宣讲、"本上"党员学习笔记、"会上" 集体研讨交流的"六上"学习,并潜移 默化地将政治意识、政治思维、政治 责任刻画进民警头脑,推动工作向实 向好向前发展。

聚焦队伍建设 强化严管厚爱

队伍要严管,组织处党支部制定《关 于加强处内考勤管理工作的规定》,在节 假日、敏感期等时间节点发布纪律作风 提示,常态开展警示教育,着重在肃清流 毒、选人用人、保密工作等重要问题上开 展风险排查,始终保持队伍"零违纪"。队 伍也要厚爱, 党支部坚持开展支部书记 与支部委员、支部委员与党小组长、党小 组长与党员民警分层次经常性谈心谈 话,差异化发放加班补贴,倡导"清廉家 风、廉洁家庭",关心民警身心健康,始终 保持队伍高昂斗志。

聚焦组织活力 强化特色创新

做好党建工作,不仅在"会内",更在 "会外"。只有革故鼎新,融入时代元素、 利用信息手段,才能提高党员参与积极 性,激发队伍内生动力。组织处党支部积 极探索"党建+N"模式,着力打造"党建+ 纪律作风提醒""党建+志愿服务""党 建+体育健身""党建+疫情防控"等丰富 活动载体, 广泛开展走访慰问、重温誓 词、警示教育、主题党课等活动,不断增 强党员的归属感、荣誉感、认同感,不断 提高支部的组织力、凝聚力、战斗力。

聚焦中心工作 强化主责主业

组织处党支部紧扣公安事业发展需 要选干部、聚人才,健全完善选任、考核、 晋升、监督等多项规章制度,使权力始终 运行在制度的轨道上。严把干部任用"关 卡",近两年厅本级共提任处、科级领导

干部 426 名,岗位空缺率分别下降 28% 和 17.4%。推动盟市、旗县(市区)公安机 关调整交流领导干部 400 余人,12 个盟 市和 103 个公安局局长全部进班子,进 班子率达 100%,且全部实现异地交流任 职,交流率达100%。

聚焦基层导向 强化措施落实

组织处党支部始终坚守"人民公安 为人民"的宗旨和承诺,在党史学习教育 和公安队伍教育整顿期间,扎实开展"我 为群众办实事""我为基层解难题"实践 活动,研究制定了"立足岗位办实事"项 目清单,提出了"动态化开展两个职级序 列晋升"等一系列工作举措。持续推进全 区公安机关"五年三批一万人"工程,累 计下派支援基层干部 500 余人, 机关民 警融人一线淬炼提升的同时也充实了基 层警力,对全区公安机关干部队伍建设 和基层工作起到了深远和积极的影响。

(沈翠英)

浓浓组织关怀情 小小政治生日卡

-锡林郭勒盟公安局机关第十七党支部主题党日活动侧记

为进一步加强党支部和党员队伍建 设,进一步发挥基层党组织的核心引领作 用,提升党员民警、辅警的综合素质,激励 全体党员"听党话、感党恩、跟党走",在建 党 101 周年来临之际、锡林郭勒盟公安局 机关第十七党支部组织开展"小小政治生 日卡·浓浓组织关怀情"主题党日活动,活 动由党支部书记赵林主持, 支部宣传委员 王伟杰、群工委员李鑫及全体党员、积极分 子参加了活动。

坚持"第一议题"

活动以"第一议题"学习拉开序幕。首 先, 党支部书记赵林组织学习习近平总书 记在主持十九届中共中央政治局第四十次 集体学习时发表的重要讲话精神,围绕提 高一体推进"三不腐"能力和水平,他强调, 全体党员要切实发挥模范带头作用, 认真 领会习近平总书记重要讲话精神, 守住反 腐底线并持续巩固反腐败斗争成果,不断 拓展一体推进"不敢腐、不能腐、不想腐"的 实践载体,推动三者同时发力、同向发力、 综合发力,营造风清气正的政治环境。

重温"入党誓词"

"我志愿加入中国共产党,拥护党的纲 领,遵守党的章程……"在党支部宣传委员 王伟杰的带领下,党员同志们举起右拳,面 对鲜红的党旗重温人党誓词, 一句句掷地 有声的誓词,强烈震撼着在场的每一位党 员,一字一句,神圣而豪迈,重新唤醒了大 家人党时的激情, 体现了党员同志们对中 国共产党的无限忠诚, 更加坚定了全体党 员立足工作岗位、无私奉献的信心和决心。

弘扬"红船精神"

一艘红船悄然起航,刺破苍茫大雾,穿 越百年孤独,创造世界奇迹。活动上,全体 党员集体观看了电影《红船》,该影片以习 近平总书记提出的"红船精神"为纲,以毛 泽东为代表的第一批中国共产党人求索中



国向何处去的故事视角,准确演绎、全方位 呈现中国共产党的诞生过程与历史必然 性,从原点解读中国共产党百年历程。观影 结束后,全体党员纷纷表示,要坚持和发扬 红船精神,通过恪尽职守、脚踏实地、兢兢 业业的工作来践行初心和使命。

发放"生日贺卡"

为党员过"政治生日"是该党支部 强思想、筑忠诚、聚人心的重要工作抓 手,利用生日的仪式感,将全体党员带 进入党时的荣光时刻,与全体党员共享 祝福感言,同寻初心、共计使命。活动现 场,支委班子成员将"政治生日"贺卡送 到每名党员手中。鲜红的贺卡,温馨的 生日祝福, 传递着组织的关怀和温暖, 激励着党员同志不忘初心, 砥砺前行, 以实际行动践行宗旨和使命。

分享"生日感言"

过"政治生日"的党员畅谈了自己的 人党初心和成长历程。此次过"政治生日" 的党员,入党最短的仅有一年,最长的有 30年,但大家回想起当初入党时的场景,

激动之情仍然溢于言表。党支部书记赵林 表示:"组织上入党一生一次,思想上入党 一生一世,作为一名党龄30年的老党员, 今天是我第一次过'政治生日',我要把生 日愿望转化为努力工作的生动实践.为中 心做好每一件力所能及的工作。"新党员 民警张悦表示:"今天是我人党后的第一 个'政治生日',感谢党组织给予我一次令 人难忘而又激动人心的特殊生日,我将立 足本职工作,努力为党的事业奋斗终身。" 党员辅警彭鹏表示:"作为一名年轻党员, 我将以此次主题党日活动为起点,牢记人 党誓词,扎实做好各项工作,做到不负厚 望、不辱使命。"……

此次主题党日活动,不仅使全体党 员接受了一次党性教育洗礼,深刻感受 到了中国共产党为民族解放开展革命 斗争的峥嵘岁月,更让每一名党员对新 形势下党建工作的新思路、新方法有了 更明晰的认识,为做好基层党组织标准 化建设工作提供了参考和借鉴,拓展了 党建工作视野,激发了党员们以实际行 动迎接党的二十大胜利召开的无穷动 (赵林 王伟杰)

高考 652 分! 公安英烈之子 坚定选择父亲母校

"爸爸,我高考考了652分,我想您 了!"这是通辽市公安局科尔沁分局烈士 包占全的儿子包家骏查到高考成绩后心 里奔涌的第一个想法。

高考成绩放榜后,通辽市公安局科 尔沁区公安分局烈士包占全的儿子包家 骏收到包括北大在内很多名校的邀请, 他的内心早已经有了坚定的选择:中国 人民大学,因为这是他父亲的母校。

1995年,包占全以优异成绩考入中 国人民大学,他说:"考入一所好的大学 不仅仅是我回报母亲的开始, 我还要用 一生来奉献给家乡。"1999年7月,包占 全以优异成绩毕业,他放弃了在大城市 的工作机会,以建设家乡、保卫一方平安 为己任,毅然决然地投身到公安工作中。

包占全牺牲前任通辽市公安局科尔 沁分局施介派出所副所长, 曾荣获个人 三等功1次,并多次获得破案能手、优秀 公务员等荣誉称号,2016年7月10日因 公牺牲,2022年3月29日,被内蒙古自 治区人民政府评定为烈士。

通辽市公安局党委对英模子女一 直十分关心,6月28日一早,通辽市公 安局领导来到包占全家中慰问,传达自 治区公安厅党委、市局党委、分局党委 的祝福与鼓励,勉励包家骏要传承父亲 的崇高精神,树立崇高理想,努力学习, 积极进取,争做新时代的好青年。"父亲 牺牲后,我曾悲伤过,也曾徘徊迷茫过, 但是我觉得这样父亲并不会安息,所以 我要更努力,更优秀,让父亲为我而骄 傲。"包家骏在父亲的影响下,奋力拼 搏,寒窗苦读,最终在高考中绽放属于 自己的光芒

"感谢您给我的爱,感谢您成为我的 榜样,感谢您,让我遇见更好的自己!"一 路走来,包家骏沿着父亲的足迹,执着坚 定笃行向前……

(沈翠革)

驻村"警察书记"为群众筑起"防毒墙"

七台讯 为不断推动乡村振兴 驻村工作与全区"禁毒宣传进万家" 活动有机融合, 自治区公安厅驻乌 兰察布市商都县大黑沙土镇东升村 及哈贝嘎村第一书记穆晓军、帅玉 明联合商都县公安局禁毒大队、大

黑沙土派出所,在东升村开展"喜迎 二十大、禁毒宣传进万家"主题宣传 活动

穆晓军、帅玉明利用仿真毒品模 型和禁毒宣传展板,为前来参观的村 民群众讲解了常见毒品的种类,着重 介绍了新型毒品的伪装性、迷惑性及 危害性,解答了群众咨询。通过图文 并茂的讲述,让村民们对毒品危害有 了更直观的认识。活动现场,民警还 发放了禁毒宣传册、禁毒宣传品及毒 品预防知识传单。

通过此次禁毒宣传活动,村民更 加深刻地认识到"珍爱生命、远离毒 品"不是一句简单的口号,远离毒品 危害需要全社会共同参与,携起手来 共同筑牢毒品防火墙。

(戴紫君)